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РЕЗУЛЬТАТЫ РЕКЛАМНОЙ ИГРЫРЕЗУЛЬТАТЫ РЕКЛАМНОЙ ИГРЫ
«Веди активный образ лета!»«Веди активный образ лета!»

Рекламная игра «Веди активный образ лета!», проходившая с 
8 июля по 24 августа 2015 г., завершилась. Десятки тысяч людей 
приняли в ней участие и зарядились хорошим настроением на 
целое лето! 

Кроме того, в результате ежедневных розыгрышей опреде-
лились 410 счастливчиков, ставших обладателями ежедневных 
призов рекламной игры – подарочных сертификатов «Милавица» 
номинальной стоимостью 800 000 бел. руб. каждый, и один об-
ладатель главного приза – путешествия в Доминикану! 

Активиа благодарит всех за участие и поздравляет побе-
дителей! 

Организатор Рекламной игры: Общество с ограниченной от-
ветственностью «Два Пиара», УНП 192467339, зарегистрирован-
ное решением Минского городского исполнительного комитета от 
28 апреля 2015 г. в Едином государственном регистре юридиче-
ских лиц и индивидуальных предпринимателей за №192467339. 
Юридический адрес: 220053, г. Минск, ул. Ярошевичская, д. 33, 
пом. 19/8. 

Наименование рекламной игры: «Веди активный образ 
лета!». 

Свидетельство №2584 о государственной регистрации ре-
кламной игры, зарегистрированной 17 июня 2015 года Мини-
стерством торговли Республики Беларусь. 

Сроки проведения рекламной игры: с 8 июля 2015 г. по 
15 но я  бря 2015 г. 

В рекламной игре приняло участие 13 523 человека. 
Призовой фонд был разыгран полностью. 
Призы выданы полностью. 
Официальные результаты проведения рекламной игры 

«Веди активный образ лета!» с указанием полного списка 
Победителей приведены на сайте http://activa.by.

Ка лі на су бот нія пра мыя лі ніі ў Ма гі-
лёў скі абл вы кан кам пра цяг вае звяр-
тац ца да 30-34 ча ла век на пра ця гу 
трох га дзін, то ў ра ё нах бы ва юць дні, 
ка лі не па сту пае ні вод на га зван ка. 
У ся рэд нім жа тэ ле фа ну юць ад ад на-
го да ча ты рох ча ла век.

Пер шы на мес нік стар шы ні Чэ ры каў-
ска га рай вы кан ка ма Аляк сандр ГАР-
БА ЧЭЎ СКІ ўзгад вае, як ад ной чы на яго 
дзя жур стве спы та лі ся, ку ды мож на здаць 
ця ля. «Мы не толь кі са ры ен та ва лі ча ла ве-
ка, але і да па маг лі на пра ця гу дзвюх га дзін 
пра даць жы вё лу, — удак лад ніў ён. — І гэ та 
не адзі ны прык лад, ка лі праб ле ма вы ра-
ша ец ца ў дзень зва ро ту. Не як нам па тэ ле-
фа на ваў вясковец са скар гай, што ў кра не 
сла бы на пор ва ды. Ка му наль ні кі пры еха лі 
на мес ца і лік ві да ва лі збой у пра цы пом па-
ва га аб ста ля ван ня. Ён зда рыў ся ў вы ні ку 
на валь ні цы».

Аляк сандр Гар ба чэў скі рас каз вае, што 
най час цей на сель ніц тва ра ё на на ра кае на 
ка му наль ныя праб ле мы, не заў сё ды бы вае 
за да во ле на кош там пры ва ты за цыі жыл ля. 
Але та кіх пы тан няў, якія б доў гі час за-
ста ва лі ся адкрытымі, за пэў ні вае ён, ня ма. 
Звы чай на яны вырашаюцца ка лі не ад ра зу, 
то на пра ця гу не каль кіх дзён.

Чэ ра каў скія ўла ды больш па ку ту юць ад 
пра фе сій ных скарж ні каў. Пер шы на мес нік 
стар шы ні ка жа, што та кіх у іх як мі ні мум 

тры. Проз ві шчы гэ тых лю дзей вя до мы кож-
на му ў рай вы кан ка ме. Як і тыя не да хо пы, 
на якія яны на ра ка юць. Бо гэ та да ты чыц ца 
не столь кі іх аса біс та, коль кі ней кіх агуль-
ных мо ман таў, якія ўжо ўзя ты на кант роль і 
па якіх пры зна ча ны тэр мі ны вы ка нан ня.

У Хо цім скім ра ё не на пра мыя тэ ле фон-
ныя лі ніі так са ма звяр та ец ца мала лю дзей. 
Тут узга да лі вы па дак, ка лі пас ля моц на-
га даж джу па тэ ле фа на ва лі з аг ра га рад-
ка Бя се да ві чы і па скар дзі лі ся на за лі тую 
ва дой да ро гу. Праб ле му, як па ве да мі лі ў 
рай вы кан ка ме, вы ра шы лі тэр мі но ва. І на-
ват па дзя лі лі ся тэ ле фо нам скарж ні ка, каб 
я аса біс та змаг ла ўпэў ніц ца.

Сяр гей Ка ва лёў па цвер дзіў, што да ро-
гу са праў ды пад сы па лі і пра грай да ва лі, 
але, на яго дум ку, праб ле му да кан ца не 
вы ра шы лі. «Па куль усё доб ра, — лі чыць 
ён, — але пач нец ца вяс на і да ро га зноў 
па плы ве. Я тут з ма лен ства жы ву і ве даю, 
што ка жу. Мой дом у ні зі не, і 100 мет раў 
да ро гі кож ную вяс ну апы на юц ца ў ва дзе. 
Пра ехаць — са праўд ная праб ле ма. Тут трэ-
ба неш та больш грун тоў нае, чым прос тае 
грай даван не і пад сып ка, ка лі яе і ра біць, 
то не менш чым на паў мет ра, ды па клас ці 
тру бу, каб ва да сця ка ла».

У ад дзе ле па ра бо це са зва ро та мі гра-
ма дзян і юры дыч ных асоб Ма гі лёў ска га 
абл вы кан ка ма рас ка за лі, што част ка пы-
тан няў ад на сель ніц тва но сіць утры ман-
скі ха рак тар. Не ка то рыя звяр та юц ца, на-

прык лад, каб іх пра ца ўлад ка ва лі, а ка лі 
ім пра па ноў ва юць ней кія ва ры ян ты, то 
ад маў ля юц ца. Але ёсць пры кла ды, ка-
лі лю дзі на рэш це атры ма лі маг чы масць 
вы ра шыць на ба ле лае пы тан не. Як ма гі-
ляў чан ка Та ма ра На за ра ва, якая жы ве 
на ву лі цы Ар лоў ска га. З праб ле май па 
асвят лен ні тэ ры то рыі ка ля до ма яна звяр-
та ла ся ў «Гарс вят ло», але без вы ні ко ва. 
Па куль не па тэ ле фа на ва ла на пра мую лі-
нію ў абл вы кан кам. Пас ля гэ та га зра бі лі 
ра монт свя ціль ні каў і па мя ня лі лям пы. Усе 
за да во ле ны. Жы хар ка Ма гі лё ва Ні на Іва-
но ва па ве да мі ла ўла дам, што лес ві ца ка-
ля кі на тэ ат ра «Каст рыч нік» у ава рый ным 
ста не. Да рож на-мас та вое прад пры ем ства 
апе ра тыў на зра бі ла ра монт. Яшчэ ад на 
ма гі ляў чан ка па пра сі ла, каб пры рэ кан-
струк цыі ме ма ры я ла па пра спек це Шмі та 
ад ра ман та ва лі да ро гу. Яе прось ба так са-
ма бы ла па чу та. А вось з ад ной ба бу ляй 
на огул кур' ёз атры маў ся. Яна звяр ну ла ся, 
каб да лаў кі ка ля яе пад' ез да зра бі лі спін ку. 
Служ бы ад ра зу ад рэ ага ва лі. Ба бу ля вель-
мі ўдзяч ная за апе ра тыў насць. Але па ча лі 
скар дзіц ца яе су се дзі, якім не па да ба ец ца, 
што лаў ка ця пер ад роз ні ва ец ца ад ін шых 
і гэ та не вель мі доб ра ад бі ва ец ца на эс тэ-
тыч ным вы гля дзе два ра. Вось і па спра буй 
пас ля гэ та га да га дзіць лю дзям.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by
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ВЯСКОЎЦЫ СКАР ДЗІЦ ЦА НЕ ПРЫ ВЫК ЛІ?

Ула дзі мір ВА СІ-
ЛЕН КА, стар шы ня 
Па ста ян най ка мі сіі 
па пра цы і са цы-
яль ных пы тан нях 
Па ла ты прад стаў ні-
коў На цы я наль на га 
схо ду Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь:

— Пад час сва ёй 
дзей нас ці ў пар ла мен це я вы-
пра ца ваў пэў ны стыль ра бо ты. 
Так, ка лі пра цую ў акру зе, пра-
вод жу не толь кі пры ём на сель-
ніц тва па аса біс тых пы тан нях 
але і, як пра ві ла, пры ём па 
аса біс тых пы тан нях на ад ным з 
прад пры ем стваў. Та кім чы нам, 
лі чу, мож на аха піць прак тыч на 
ўсё на сель ніц тва.

Ка лі ка заць пра тыя пы тан-
ні, якія хва лю юць жы ха роў ма-
ёй акру гі, то ця пер гэ та вы ба ры 
кі раў ні ка дзяр жа вы. Раз мо ва аб 
іх за хо дзіць не за леж на ад та го, 

дзе вя дзец ца пры ём і з 
якой ка тэ го ры яй на сель-
ніц тва су стра ка ю ся. І я 
ба чу, што лю дзі цэ няць 
ста біль насць, якая ў нас 
ёсць. І ка лі ўжо гу тар ка 
зай шла пра гэ та, то ба-
чу так са ма, што лю дзей 
хва люе сі ту а цыя з бе-
жан ца мі. СМІ па ве дам-

ля юць, што ад бы ва ец ца ця пер 
у Еў ро пе, і мно гія за да юц ца 
пы тан нем, ці не паў то рыц ца та-
кая сі ту а цыя і ў на шай кра і не. 
Ха чу ад зна чыць, што бе жан цы 
ёсць і ў нас, мы пры ма ем наш 
брат ні сла вян скі на род — укра-
ін цаў, але ка заць аб тым, што ў 
нас мо гуць уз нік нуць з імі праб-
ле мы, ду маю, бес пад стаў на. У 
нас агуль ныя ка ра ні, па доб ныя 
мо вы, та му гэ тыя лю дзі лёг ка 
адап ту юц ца ў нас.

Вель мі мно гіх хва лю юць і 
пы тан ні па вы шэн ня пен сій на-

га ўзрос ту. І я за ўва жаю, шмат 
хто зга джа ец ца з тым, што, 
мо жа быць, па ра яго ўжо па вя-
ліч ваць, та му што пен сія ў нас 
не вы со кая. Яшчэ ад но ак ту аль-
нае пы тан не, якое за да юць лю-
дзі — гэ та вы со кая пра цэнт ная 
стаў ка па крэ ды тах на бу даў-
ніц тва жыл ля. Я так са ма лі чу яе 
до сыць вя лі кай. І ка лі ў сям'і не-
каль кі дзя цей, а пра цуе толь кі 
муж чы на, а жан чы на, да пус цім, 
зна хо дзіц ца ў дэ крэт ным вод-
пуску, то та кая стаў ка ста но-
віц ца прак тыч на не пад' ём най. 
Та му тут шмат пы тан няў, і гэ та 
трэ ба вы ра шаць.

Усе праб ле мы, спектр якіх, 
як ба чы це, до сыць шы ро кі, 
мы ста ра ем ся ўліч ваць у сва-
ёй дзей нас ці. Ка лі ка заць кан-
крэт на пра гэ тую во сень, то я 
аса біс та пла ную пра ца ваць над 
праб ле май не да хо пу мес цаў у 
дзі ця чых да школь ных уста-

но вах. З ад на го бо ку, мож на 
па ра да вац ца, што та кое пы-
тан не іс нуе — гэ та па каз чык 
рос ту на ра джаль нас ці. Але з 
ін ша га бо ку, мы па він ны быць 
да гэ та га га то вы мі. Лі чу, што 
перш чым раз гля даць роз ныя 
ва ры ян ты, не аб ход на зра біць 
дас ка на лы ана ліз праб ле мы, 
пра лі чыць усе кро кі на перс пек-
ты ву — толь кі та ды маг чы ма 
раз гля даць шля хі яе вы ра шэн-
ня. Маг чы ма, вый сцем мо гуць 
стаць і не вя лі кія пры ват ныя дзі-
ця чыя сад кі.

На па ды хо дзе ў нас і за ко на-
пра ект аб уня сен ні да паў нен няў 
і змен у За кон «Аб за ня тас ці 
на сель ніц тва». Але па куль ка-
заць аб кан крэт ных кро ках ра-
на — ідзе пра ца.

Свят ла на БУСЬ КО. 
buskо@zvіаzdа.bу
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НА ПЕ РА ДЗЕ — УНЯ СЕН НЕ ДА ПАЎ НЕН НЯЎ 
І ЗМЕН У ЗА КОН АБ ЗА НЯ ТАС ЦІ...

Дэ ле га цыя ад На цы я наль на га схо ду на шай кра і ны 
на ча ле з на мес ні кам стар шы ні Па ла ты прад стаў-
ні коў Вік та рам Гу мін скім пры мае ўдзел у 133-й 
асамб леі Між пар ла менц ка га са ю за (МПС), якая 
пра хо дзіць у Жэ не ве з 17 па 21 каст рыч ні ка.

У склад на шай дэ ле га цыі так са ма ўва хо дзіць стар шы-
ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па між на род ных 
спра вах і на цы я наль най бяс пе цы Ула дзі мір Сянь ко.

Як па ве дам ляе прэс-служ ба Па ла ты прад стаў ні коў, 
вы ступ лен не ві цэ-спі ке ра на ша га пар ла мен та за пла-
на ва на пад час агуль ных дэ ба таў на тэ му «Ма раль ныя 
і эка на міч ныя ім пе ра ты вы для больш спра вяд лі вай, ра-
зум най і гу ман най міг ра цыі».

У рам ках 133-й асамб леі Між пар ла менц ка га са ю за 
па хо дзяць па ся джэн ні Вы ка наў ча га ка мі тэ та і Кі ру ю ча га 
са ве та МПС, ча ты рох па ста ян ных ка мі тэ таў гэ тай ар га ні-
за цыі. Як га во рыц ца ў па ве дам лен ні, на гэ тых ме ра пры-
ем ствах «пла ну ец ца аб мер ка ван не пы тан няў ба раць бы 
з тэ ра рыз мам, не да ты каль нас ці пры ват на га жыц ця і 
аба ро ны аса біс тых пра воў гра ма дзян у ліч ба вую эпо ху, 
ахо вы ма тэ ры яль най і не ма тэ ры яль най куль тур най спад-
чы ны ча ла вец тва, пар ла менц ка га ўнёс ку ў кан фе рэн-
цыю ААН па пы тан нях змя нен ня клі ма ту, за бес пя чэн ня 
эфек тыў на га пар ла менц ка га над зо ру».

Як па ве дам ля ец ца, у ад па вед нас ці з пра гра май удзе-
лу бе ла рус кіх пар ла мен та ры яў у асамб леі Між пар ла-
менц ка га са ю за за пла на ва ны шэ раг двух ба ко вых су-
стрэч з прад стаў ні ка мі за меж ных пар ла мен таў.

На дзея АЛЕК САНД РО ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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ДЭ БА ТЫ Ў ЖЭ НЕ ВЕ

ЦЯ ПЕ РАШ НІ ЎРАД БУ ДЗЕ 
ВЫ КОН ВАЦЬ АБА ВЯЗ КІ 

ДА ФАР МІ РА ВАН НЯ НО ВА ГА
Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка пад-
пі саў Указ №435 у су вя зі са скла дан нем ура дам 
Бе ла ру сі сва іх паў на моц тваў пе рад зноў абра ным 
Прэ зі дэн там. Пра гэ та па ве да мі лі ў прэс-служ бе 
бе ла рус ка га лі да ра. 

У ад па вед нас ці з част кай 11 ар ты ку ла 106 і пунк там 7 
ар ты ку ла 84 Кан сты ту цыі прэм' ер-мі ніст ру, яго на мес ні-
кам, мі ніст рам, стар шы ням дзяр жаў ных ка мі тэ таў і кі раў-
ні ку Апа ра та Са ве та Мі ніст раў да ру ча на ажыц цяў ляць 
свае паў на моц твы да фар мі ра ван ня Прэ зі дэн там но ва га 
скла ду ўра да шля хам вы дан ня кі раў ні ком дзяр жа вы пра-
ва вых ак таў аб пры зна чэн ні на на зва ныя па са ды.

У но вы склад Са ве та Мі ніст раў па па са дзе ўва хо дзяць 
кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, стар шы ні 
Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю, прэ зі ды у ма На цы я-
наль най ака дэ міі на вук Бе ла ру сі, На цы я наль на га ста-
тыс тыч на га ка мі тэ та, праў лен ня Бе ла рус ка га рэс пуб лі-
кан ска га са ю за спа жы вец кіх та ва рыст ваў.

АЛЯК САНДР ЛУ КА ШЭН КА 
СУ СТРЭЎ СЯ 

З ВІК ТО РЫ ЯЙ АЗА РАН КАЙ
Су стрэ ча прай шла ў цёп лай ат мас фе ры. Кі раў нік 
дзяр жа вы ці ка віў ся фі зіч ным ста нам тэ ні сіст кі, яе 
пла на мі па ўдзе ле ў ад каз ных тур ні рах. 

Вік то рыя Аза ран ка рас ка за ла, што сё ле та яна за вяр-
шы ла ўдзел у тур ні рах і ў най блі жэй шы час пач не пад рых-
тоў ку да гуль няў бу ду ча га го да. Прэ зі дэнт і спарт смен ка 
так са ма аб мер ка ва лі пы тан ні раз віц ця тэ ні са ў Бе ла ру сі і 
ў цэ лым су свет ныя тэн дэн цыі ў гэ тым ві дзе спор ту.

«У ня прос тай геа па лі тыч най 
аб ста ноў цы Бе ла русь з'яў ля-
ец ца аст раў ком спа кою і па-
рад ку і пра цяг не вы сту паць 
до на рам рэ гі я наль най бяс пе-
кі», — за явіў Ула дзі мір Ма кей, 
мі ністр за меж ных спраў Бе ла-
ру сі, пад час ад крыц ця ме ма-
ры яль най шыль ды, пры све-
ча най дзей нас ці гу ма ні тар най 
мі сіі ААН, у му зеі «Ло шыц кая 
ся дзі ба». Ме на ві та ў яе бу дын-
ку раз мя шчаў ся офіс мі сіі, 
якая ў пер шыя пас ля ва ен ныя 
га ды да па ма га ла кра і нам, што 
асаб лі ва па цяр пе лі ад Дру гой 
су свет най.

На дум ку кі раў ні ка МЗС, мі ра твор чую 
ро лю ў све це Бе ла русь ста ла зай маць 
дзя ку ю чы «моц най дзяр жаў най ула дзе 
і эфек тыў най са цы яль на ары ен та ва най 
дзяр жаў най па лі ты цы» і на да лей пра цяг-
не тры мац ца та го ж кур су. Ён да даў, што 
на ша кра і на заўж ды на да ва ла вя лі кае 
зна чэн не ар га ні за цыі, у якой вы сту пі ла 
ад ной з пер шых за сна валь ніц, а ў 1992 
го дзе ра ней за ас тат нія пост са вец кія 
дзяр жа вы ад кры ла ў ста лі цы прад стаў-
ніц тва ААН.

Па сло вах Ула дзі мі ра Ма кея, Бе ла-
русь і на да лей бу дзе імк нуц ца да да вер-
ных, па важ лі вых ад но сін па між кра і на-
мі — удзель ні ца мі ар га ні за цыі. «Пра цу ю-
чы ра зам у гэ тай ар га ні за цыі, мы зро бім 
на шу пла не ту леп шай, пры га жэй шай і 
спа кай ней шай», — за пэў ніў ён і па він-
ша ваў з 70-год дзем за сна ван ня ААН, 
якое ад зна ча ец ца 24 каст рыч ні ка, усіх 
пры сут ных.

Га во ра чы аб на го дзе су стрэ чы, Ула-
дзі мір Ма кей пад крэс ліў, што ў свой час 
мі сія ады гра ла ад мет ную ро лю ў да па-
мо зе пас ля ва ен най Бе ла ру сі: «Знач нае 

фі нан са вае і экс перт нае са дзей-
ні чан не ў вы ка нан ні пра гра мы 
ЮНР РА ў Бе ла ру сі ака за лі ме на-
ві та Злу ча ныя Шта ты. Мы дзя ку-
ем за гэ та. Вы ні кі гэ тай да па мо гі 
бы лі вель мі важ ныя ў раз бу ра най 
во ра гам кра і не».

Са на ка Са ма ра сін ха, ка ар ды-
на тар ААН і прад стаў нік ПРА АН, 
звяр нуў ува гу на тое, што дзей-
насць мі сіі ад бы ва ла ся дзя ку ю чы 
ЗША і шчод рас ці аме ры кан ска га 
на ро да, які вы дзе ліў гра шо вую 
пад трым ку ў па ме ры $ 60 млн для 
ад наў лен ня Бе ла ру сі. «Гэ та бы ла 
кан крэт ная да па мо га — пра дук ты 

хар ча ван ня, адзен не, на сен не для сель-
скай гас па дар кі. Та ды тут пра ца ва лі 15 
ча ла век з роз ных дзяр жаў, якія і ажыц-
цяў ля лі гэ тую гу ма ні тар ную мі сію», — 
да даў ён.

Ула дзі мір Ма кей ста ноў ча аца ніў ад-
но сі ны, якія сён ня склад ва юц ца па між 
Бе ла рус сю і ААН, і су мес ныя пра ек ты 
між на род най тэх ніч най да па мо гі, якія 
рэа лі зу юц ца дзя ку ю чы до нар ству па лі ніі 
су пра цоў ніц тва з ар га ні за цы яй, і вы ка заў 
над зею на да лей шую плён ную пра цу.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by
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